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På vegne av NHO Mat og Drikke og Grensehandelsalliansen har Ipsos gjennomført 
holdningsundersøkelser blant folk flest og folkevalgte i kommune- og fylkesting.
Det er gjennomført 1000 intervju med et landsrepresentativt utvalg av Norges 
befolkning over 18 år.
1800 folkevalgte i kommuner og fylkesting har også svart på de samme spørsmålene. 
Disse er fordelt på alle kommuner og fylker, men på grunn av Oslos spesielle situasjon 
uten kommuner, er det kun gjennomført 10 intervju her og disse representerer de 59 
politikere som sitter i Oslos bystyre. 



Hele 68% av befolkningen er enig i at 
«Grensehandel i Sverige fører til tap av norske 
arbeidsplasser og inntekter til det norske samfunnet»
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Andel som er enig i at grensehandel i Sverige 
påvirker norske arbeidsplasser varierer fra 76% i 
Hedmark til 52% i Østfold
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Befolkning

Andel som er helt eller delvis enig i: «Grensehandel i Sverige fører til tap av norske 
arbeidsplasser og inntekter til det norske samfunnet»



Bevisstheten om at grensehandel i Sverige påvirker 
norske arbeidsplasser er enda høyere blant politikerne 
enn blant folk flest i alle fylker
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Befolkning Folkevalgte

Andel som er helt eller delvis enig i: «Grensehandel i Sverige fører til tap av norske 
arbeidsplasser og inntekter til det norske samfunnet»



De folkevalgte på venstresiden er mest enig i at 
grensehandel i Sverige fører til tap av norske arbeidsplasser 
og inntekter, mens det er velgerne på høyresiden som er 
mest bevisst på dette
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Befolkning Folkevalgte

Andel som er helt eller delvis enig i: «Grensehandel i Sverige fører til tap av norske 
arbeidsplasser og inntekter til det norske samfunnet»



2 av 3 er enige i at norske avgifter må være på samme 
nivå som i våre naboland, slik at det ikke er så attraktiv 
å handle i Sverige
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Norske alkoholavgifter må reduseres til samme nivå som i Sverige, slik at prisene på 
Vinmonopolet blir tilsvarende som på Systembolaget



Store forskjeller mellom de ulike partiene – både 
folkevalgte og velgere, ift hvorvidt man mener at norske 
avgifter må være på samme nivå som våre naboland
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Befolkning Folkevalgte

Andel som er helt eller delvis enig i: «Norske avgifter må være på samme nivå som i våre 
naboland, slik at det ikke er så attraktiv å handle i Sverige»



Anerkjennelse av problem og støtte til løsning i 
befolkningen
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Befolkning/velgere

Enig i problem Enig i lavere avgifter som løsning



Anerkjennelse av problem og støtte til løsning blant 
folkevalgte
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Folkevalgte
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